

磁 穴 疗 法

——中西医结合的又一丰硕成果

河北省定县医院科研组

无产阶级文化大革命以来，我院医疗卫生革命和其他战线一样，正沿着毛主席革命路线的康庄大道勇往直前，并取得了一定成绩，中西医结合这个新生事物不断开出灿烂的花朵，不断结出累累果实。磁穴疗法就是一例。

1974年10月以来，我院外科医务人员“破除迷信，解放思想”，用磁穴疗法治疗增殖性脊柱炎、风湿性关节炎、神经衰弱等15种71例多发病和常见病，疗效达85%。半年多的实践告诉我们，尽管工作刚刚开始，它的机理还有待进一步摸索，但这种医疗方法具有简便、易学、经济、安全和疗效好等特点，一般病人自己都可以掌握，适合于广大农村、厂矿、部队、边疆、野外等推广普及，甚至随时可自行治疗，所以一开始就深受工农兵患者的欢迎，特别是有利于农村合作医疗的巩固，符合多快好省地建设社会主义的需要，符合医疗卫生工作面向工农兵，为无产阶级政治服务的方向，是一项中西医结合的、具有强大生命力的新生事物。

磁穴疗法简称磁疗，其治疗方法是，在患病部位和相应的穴位上贴敷一种特制的磁体，使

在病人身上形成磁场，用以改变由于病变而引起变化的机体内部，使其恢复正常的一种医疗方法。

我国在很早以前就认识磁的物理特性。东汉时期著名法家王充，叙述了“磁石指南”，并根据它制造出“指南匙”。明代医学家李时珍所著《本草纲目》一书中，已将磁石入药，并指出磁石能治关节炎、神经衰弱及散瘰疬的功效。

解放后，在毛主席革命卫生路线指引下，祖国医学遗产得到发扬光大，1965年前后，国内有关医疗单位试用磁体（铁）贴敷穴位的方法治疗风湿症，都获得一定疗效。文化大革命后，磁穴疗法有了更广泛和深入的发展和提高。目前许多地区都建立磁疗协作组织，并进一步开展临床实验。实践证明，磁穴疗法确是一种简便易行、安全节约、很有推广价值的新医疗法。可以期望，磁疗这项新生事物，将在今后医疗卫生革命运动中，通过不断实践，取得日臻完善，更好地为工农兵患者服务，为无产阶级政治服务，为祖国和世界人民做出贡献。

为医疗服务的双眼视觉研究

大脑皮层视区的神经元约有85%是与两眼的同等区相联系的，这些神经元担负主体和深度视觉的功能。这种眼与脑的双眼联系只要双眼的视觉输入平衡（两眼注视同一物体），此种联系就立即起作用并保持完好。如果把一个眼睛遮起来，那么这种联系即行消失，皮层视区便成为单眼联系。

根据这些道理，目前对婴儿斜视采取了新的疗法。

这种疗法非常简单，只要让婴儿每天观看条状花纹数次，每次几分钟，每天总共只要半小时，已能使有严重先天性内斜视自行恢复。条状花纹是由宽度为0.5至2吋的黑条贴在白纸上构成。将其卷成半圆柱形，悬挂在婴儿头上方，离眼睛2呎处，不需用眼镜眼罩，多数能自行恢复。